
Αρνείται  ακόμη  και  τον
διάλογο η διοίκηση της ΕΡΤ
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ, σε συνέχεια των ομόφωνων
αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης της Ένωσης και του Γενικού
Συμβουλίου της ΠΟΕΣΥ, εκφράζει έντονο προβληματισμό για τη
δυσμενή κατάσταση που διαμορφώνεται στην ΕΡΤ σε βάρος των
δημοσιογράφων, αορίστου και ορισμένου χρόνου. Την ίδια ώρα, ο
πρόεδρος  Κωνσταντίνος  Ζούλας  αρνείται  τον  διάλογο  και
εφαρμόζει εδώ και ενάμισι χρόνο που ασκεί, ταυτόχρονα, και τα
καθήκοντα του Διευθύνοντος Συμβούλου, την ενός ανδρός αρχή. Η
άρνησή του να ανταποκριθεί στις επανειλημμένες εκκλήσεις της
ΕΣΗΕΑ για διάλογο καταδεικνύει δυστυχώς έλλειψη σεβασμού στις
θεσμικές  διαδικασίες  και  δεν  συνάδει  με  την  αποστολή  του
επικεφαλής του δημόσιου ραδιοτηλεοπτικού φορέα. Η επικείμενη
πλήρωση  της  θέσης  του  Διευθύνοντος  Συμβούλου,  η  οποία
αναμένουμε ότι θα γίνει με τις αυξημένες εγγυήσεις διαφάνειας
που ορίζει ο νόμος για τη λειτουργία της ΕΡΤ, ελπίζουμε ότι θα
συμβάλει  στην  βελτίωση  του  κλίματος  και  στην  τήρηση
θεσμοθετημένων  διαδικασιών.

Τα ζητήματα είναι πολλά και σοβαρά:

Η αλλοίωση του ενημερωτικού χαρακτήρα της ΕΡΤ3, η υποβάθμιση
των  περιφερειακών  σταθμών  της  ΕΡΤ  και  οι  σχεδιασμοί  να
εξαφανιστεί από τους τηλεοπτικούς δέκτες το ιστορικό κανάλι
της ΕΡΤ2.

Η  εκτεταμένη  χρήση  ελαστικών  εργασιακών  σχέσεων,  είτε  με
συμβάσεις,  είτε  μέσω  εργολάβων  και  εταιρειών  παραγωγής,
διατηρεί σε ομηρία πάνω από 150 δημοσιογράφους και εκατοντάδες
εργαζόμενους άλλων ειδικοτήτων. Την ίδια ώρα, απαξιώνεται και
υποβαθμίζεται το προσωπικό της ΕΡΤ. Είναι επιβεβλημένο και
επείγον,  πλέον,  να  εφαρμοστούν  διαφανείς  διαδικασίες
προσλήψεων.
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Βρίσκεται  επίσης  σε  εξέλιξη  συρρίκνωση  και  απαξίωση  του
αθλητικού προγράμματος της ΕΡΤ, κυρίως στην εμβληματική ΕΡΑ
ΣΠΟΡ. Είναι αδιανόητο η διοίκηση της ΕΡΤ να κατευθύνει τους
δημοσιογράφους να ζητούν από τις ΠΑΕ ή ΚΑΕ την κάλυψη των
εξόδων μετακίνησής τους για μεταδόσεις αθλητικών διοργανώσεων.
Είναι αδιανόητο, τη στιγμή που η ΕΡΤ κάνει τις μεγαλύτερες
δαπάνες από ποτέ σε παραγωγές να προχωρά σε αδικαιολόγητες
περικοπές σε τηλεοπτικές καλύψεις, μετακινήσεις και καθετί που
σχετίζεται με τους εργαζόμενους.

Η  διοίκηση  της  ΕΡΤ  καλείται  να  εφαρμόσει  το  σύνολο  των
προβλεπόμενων στη ΣΣΕ 2022-2023 που εκπνέει στο τέλος του
χρόνου. Άμεσα ξεκινά η διαπραγμάτευση με τα αρμόδια υπουργεία
για την υπογραφή νέας ΣΣΕ και η διοίκηση της ΕΡΤ αρνείται
πεισματικά  και  κατά  παράβαση  της  εργατικής  νομοθεσίας  να
ολοκληρώσει  την  εφαρμογή  της  τελευταίας.  Η  ΕΣΗΕΑ  θα
αξιοποιήσει κάθε μέσο προκειμένου να υλοποιήσει η διοίκηση της
ΕΡΤ τις υποχρεώσεις της απέναντι στους δημοσιογράφους.
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